

# 万米高空上演“生命救援”

## 青岛航空紧急备降救助突发心脏不适旅客

早报7月18日讯 7月17日,一场争分夺秒的生命救援在青岛航空QW9870哈尔滨—青岛航班上演。一次及时的备降决策、机组人员的专业处置、热心旅客的挺身而出、机场救援力量的高效联动,共同守护了一位突发心脏不适旅客的生命安全。

7月17日23:30,航班刚进入巡航阶段,安全员急促的声音打破了客舱内的平静,“乘务长,8排有一名旅客突发心脏不适!”乘务长刘雅静迅速来到旅客身旁,只见旅客面色苍白、手捂胸口,邻座的小男孩正紧紧抱着自己的妈妈嚎啕大哭。

“别害怕,我们都在。”乘务长刘雅静轻抚小男孩后背,示意乘务员将其带离安抚,随即俯身询问旅客状况。旅客勉强回应未带药品后,便再难言语。

“机上有旅客突发身体不适,如有医护人员,请您尽快与我们联系!”危急时刻,机组迅速启动应急预案,立刻进行客舱广播寻找医护人员。同一时间,乘务长刘雅静立刻为旅客吸氧;同排旅客主动递来速效救心丸,后舱一位乘客赶到前舱表明医护人员身份,经安全员核验证件后,他快速检查旅客情况并建议立即服用速效救心丸。

看着旅客艰难点头,乘务长刘雅静轻托其下颌协助含服药物,然而服药后旅客状况仍未好转,仅能通过简单的眨眼进行回应。23:45,机长当机立断:立即备降沈阳!同时联系地面医疗团队待命,为救治争取黄金时间。下降过程中,乘务员始终陪伴在旅客身旁,持续为其供氧监测。

18日00:10,航班平稳降落沈阳机场。舱门开启瞬间,早已严阵以待的急救人员携带担架迅速登机。在医护人员与机组、地服人员高效配合下,旅客被迅速转运下机送往医院。经及时救治,目前旅客生命体征平稳。

承载着爱与责任的QW9870航班于凌晨1:30再次起飞,继续飞往青岛。在这场万米高空的救援中,乘务长刘雅静回忆道:“当看到年幼孩子无助的眼神,我们只有一个信念——必须把人平安送回。”

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦)



扫码观看  
相关视频  
剪辑 记者 肖梦婕

# 爱心接力续写“生命奇迹”

市民孙庆玲、徐超、杨凯铭顺利完成造血干细胞捐献 为患者带去生的希望

早报7月18日讯 血是生命之源,爱是生命之光。造血干细胞捐献者就是凝聚了热血和大爱的生命信使,他们无私奉献“生命种子”,让重症血液病人的生命从“垂危”到“重生”,续写了一个个震撼人心的生命奇迹,成就了一个个幸福的家庭。

近期,青岛市造血干细胞捐献志愿者孙庆玲、徐超、杨凯铭义无反顾地捐献自己的造血干细胞,分别成为青岛市第245例、第246例、第247例造血干细胞捐献者。造血干细胞捐献事业的蓬勃发展,反映了岛城社会文明程度的不断提升,爱心奉献已成为岛城社会文明新风尚。

### 捐献者孙庆玲

很开心能为患者的生命接力

孙庆玲是胶州市人,多年来一直坚持无偿献血,截至目前共献血8次,累计献血3200毫升。2022年在一次献血过程中了解到造血干细胞能挽救血液病患者的生命后,她毫不犹豫地留下血样,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。当孙庆玲今年6月接到红十字会的电话,得知有患者和她配型成功,问是否愿意捐献时,她心里既开心又紧张,想到患者正在等待救命的火种时便当即同意。孙庆玲表示,很开心能为患者的生命接力,为他带来重生的希望。

刚开始,孙庆玲的家人担心捐献对她的身体有危害并不同意,后来从当医生的亲属那里了解到,造血干细胞配型成功率非常低,只有几万分之一到十几万分之一的概率,并且是从外周血中进行提取,对身体没有损害。最终经过孙庆玲的一番努力,家人被她的坚持和爱心打动,全力支持她的善举。

孙庆玲说:“家人之前有过几年生病的经历,所以我更能体会患者对健康的渴望。自己曾经淋过雨,所以我愿为别人撑起一把伞,也希望大家正确看待造血干细胞捐献这件事情,让更多的志愿者参与进来,为更多的患者带来康复的机会!”



孙庆玲(左)成功完成捐献。

### 捐献者徐超 配型成功是很神奇的缘分

徐超是青岛风极智能科技有限公司的一名员工,多年来在父亲的影响下一直坚持参与无偿献血,累计献血5次,献血量共计1800毫升。

2018年9月,徐超参加献血时,听到工作人员介绍捐献造血干细胞能救人,让他深刻认识到,对于重症血液病患者来说,这意味着生命的希望,于是当即进行了造血干细胞留样,成为一名造血干细胞捐献志愿者。2025年6月,徐超接到红十字会的通知,与患者配型成功,他毫不犹豫同意捐献,并积极配合相关工作,在一个月的时间内,顺利完成了前期准备工作。

完成捐献后徐超表示:“能配型成功是很神奇的缘分。我的造血干细胞能挽救一个鲜活的生命,我感觉很开心。同时希望患者能够早日康复,享受美好生活。”

### 捐献者杨凯铭 毫不犹豫签下这份特殊订单

今年21岁的平度市民杨凯铭,

毕业于青岛技师学院,是一名穿梭于城市街巷的网约车司机,他用方向盘丈量生活,更用善举救助生命。

2022年8月,年满18岁的杨凯铭一心想“干点有意义的事”,于是他来到爱心献血屋,撸起袖子捐献热血。2023年,第二次去献血的杨凯铭看到中国造血干细胞捐献者资料库的宣传海报,“捐献造血干细胞可以挽救血液病患者的生命”,这句话深深触动了他。在向红十字会志愿者详细了解捐献流程后,他毫不犹豫地留下血样,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

今年3月,杨凯铭与一名血液病患者初配成功,当红十字会工作人员征询他的想法时,他毫不犹豫地答应要接下这份“特殊的订单”,为远方的患者送去生的希望。

虽然捐献耽误了一些工作,但杨凯铭却坚定地认为:救人是第一位的。能帮助一位患者延续生命,这才是我们青年人应该义无反顾去做的事情!

(青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟 摄影报道)

# 社区运动会 点燃夏日激情

早报7月18日讯 7月17日,2025年青岛市第五届社区运动会暨市北区海伦路街道社区运动会在青岛超银中学(重庆南路校区)举办。活动时间安排在晚间时段,让居民在凉爽惬意的氛围中享受运动乐趣,打造“家门口的活力夏夜”,提升社区生活幸福感。来自海伦路街道嘉定山社区、北岭山社区、顺昌路社区、南昌路社区的300余名居民走进运动场,挥洒汗水,收获快乐。

本次运动会发挥学校优质体育场地资源,开放校园运动空间,为赛事提供高标准场地支持,实现学校资源与社区需求的高效对接,拓宽居民健身服务渠道。活动设置单人项目、集体项目、亲子项目等共10项比赛,通过多种形式点燃居民运动热情。“帆船之都 体育名城”青岛市全民健身志愿服务队向社区居民发放《青岛市全民健身条例》《青岛市全民健身运动处方》宣传手册,将科学健身指导、运动项目推广等送到百姓身边。

为进一步加强网络文明建设,现场还特别安排了原创脱口秀《守护咱的小日子》,生动科普网络诈骗防范与个人信息保护知识,在欢笑声中为居民们送上了实用的锦囊,助大家守护自身网络权益。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

# 市北“个转企” 压缩审批时限

早报7月17日讯 住在市北区的彭女士经营着3家从事农副产品销售的店铺,随着业务区域逐年拓展,一直想扩大经营范围。近日,她了解到“个转企”的简易新政,来到“个转企”一件事服务专窗,仅用2小时就领到了崭新的企业营业执照。

与以往“先注销、再新办”的复杂流程不同,如今市北区推行的“个转企”一件事改革将涉及的登记注册、公章刻制、税务发票、银行开户、四险一金等流程“集成办理”,实现“一窗受理、一次申请、一次办好”,审批时限同步压缩85%以上。市北区行政审批服务局设置“个转企”一件事专窗,一站式提供业务咨询、材料指导和集成办理,在审批人员全程指导下,已有百余家个体工商户通过“个转企”一件事改革实现“华丽转型”。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)